

Великий кризис (Мировой экономический кризис 1929-1933 гг.) и его влияние на развитие международных отношений в 1930 – е годы. Расстановка сил на международной арене в 1930 – е годы.



Причины экономического кризиса

1. Экономический ущерб, нанесенный Первой мировой войной;
2. Начало усиления борьбы в метрополиях;
3. Финансовые махинации;
4. Рост безработицы, миграция населения;
5. Политические потрясения в России;
6. Финансовые убытки, понесенные в результате национализаций предприятий и активов в России.



Расстановка сил в 1920-е годы

- · 1917-1921 гг. – господствует принцип пролетарского интернационализма,
- что отразилось в создании Коминтерна в 1919 г. Ставка делалась на
- победу пролетарской революции в Европе.
- · После 1921 г. – на первое место выходит принцип мирного сосуществования. Он должен был обеспечить благоприятные условия для укрепления советского государства
- · 1922-1926 гг. – большое значение придаётся принципу мирного сосуществования, происходит дипломатическое признание СССР ведущими державами Европы

Расстановка сил в 1930 – е годы

- 1927-1932 гг. – на первый план выходит принцип пролетарского интернационализма
- 1933-1941 – всё большую роль играет принцип мирного сосуществования – борьба за создание системы коллективной безопасности в Европе.



Великая депрессия в США

- Великая депрессия (англ. Great Depression) — мировой экономический кризис, начавшийся 24 октября 1929 года с биржевого краха в США и продолжавшийся до 1939 года (наиболее остро с 1929 по 1933 год)[3]. 1930-е годы в целом считаются периодом Великой депрессии.
- Великая депрессия наиболее сильно затронула США, Канаду, Великобританию, Германию и Францию, но ощущалась и в других государствах. В наибольшей степени пострадали промышленные города, в ряде стран практически прекратилось строительство. Из-за сокращения спроса, цены на сельскохозяйственную продукцию упали на 40—60 %.



Требования, предъявляемые друг к другу

- Западных держав: Компенсации за экономические потери в годы революции и гражданской войны; Возвращение долгов царского и временного правительств ; Отмена монополии внешней торговли; Прекращение революционной пропаганды .
- Советского государства: Дипломатическое признание; Развитие экономического сотрудничества ; Компенсация ущерба, нанесённого России в ходе иностранной интервенции ;Принятие советской программы всеобщего сокращения вооружений.

Рост международной напряжённости в 30-е годы:

- Резкое обострение напряжённости в Восточной Азии.
- Курс на ревизию условий Версальского договора
- Попустительство Англии и Франции
- Прямое вмешательство Германии и Италии на стороне мятежников
- Захват Японией большей части территории Китая
- Рост агрессивных устремлений Гитлера
- Рост военной напряженности на Дальнем Востоке
- Крушение идеи создания системы коллективной безопасности. Рост напряженности на Д.Востоке
- Рост военной опасности в Европе
- Наряду с провалом переговоров с Западными державами возникла угроза изоляции СССР в мире
- Начало Второй мировой войны
- «Странная война» Англии и Франции против Германии

Итоги

1. Перестройка международных отношений;
2. Экономические реформы;
3. Попытки создания системы безопасности в Европе;
4. Преследование своих интересов.
5. Начало Второй мировой войны.

